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HUSS GYULA.

S*erhe*itti«é|t »« kladohtvttt. 1 ;
K is-CzulI, Oj aniiiithi-tiii' 70. szám. Idő iutiizondők a lag hkoI- 
lóim os anyagi részót, illet« minden küldeményen. Névtelen 

levelek figyelőmbe nem vétetnek.

A kilenczszáz év ünnepe.
Gyönyörű ünnep az, melyet ülünk mos 

tanában, nem szabad se politikával, se fele 
kezeli türelmetlenséggel megvontam 1 Üljük 
üitiiepét^ annak, hogy Magyarország felvette 
a népek hitét s ezzel megalapította örök 
időkre hivatott ekzisztencziáját. Kaptunk egy 
koronát, amely szent és ragyogása immár 
kilenczszáz esztendőn keresztül sugározza 
be: azt a hazát és sugározni fog mindaddig, 
míg a hit, mely a koronát csodás erővel 
ruházta fel, élni fog az emberek szivében, 
akik- 'a Duna—Tisza táján laknak. S mert 
örök időknek van szánva ez a hit. ötök 
időkön át log sugározni a mi koronánk, 
melyet Budán őriznek.

. Ixilencz hosszú század múlt el azóia 
htjigy Magyarország keresztény ország. És 
l'Cjgv azóta megmaradt országnak, hogy 
szerte nem züllött a népek irtó/tató dula 
kodásaiban, hogy el nem tiint az elvek, 
eszmék és tanok küzdelmeiben, abban a 
legnagyobb dicsőség hazánk keresztény jel 
legét illeti. Voltak dicső királyaink, vitéz 
hadvezéreink, lángeszű diplomatáink, de leg 
erősebb támasza ennek a hazának mégis 
az, hogy Mária országa volt, Máriáé, Krisz­
tus anyjáé.

Szentnek mondjuk Istvánt, az elsőt, a 
pogány Vajk fiát. Szentnek mondjuk azért,

mcit az ő műve voh, hogy kereszténynyé 
lett Árpád nemzetsége és mindazok, kik e 
hazában éltek. Ls ő kapta a koronát, me- 
melyet fejére tevén, király lett. A keresz­
ten)' mivoltáért kapta ezt a koronát. Nem 
csak k rá!) i jelvény ez a korona, hanem 
keresztényi ereklye is, mert mint apostol 
tette elsőnek a fejére. Ezért szent a korona, 
ezert lett szentté István és ezért apostoli a 
magyar király.

Vannak nagyobb hatalmak, régibb múl 
tat, pompázóbb gazdaságot képviselő koro­
nák Európában, de szebb és megrázóbb 
hagyományok nem fűződnek más koroná­
hoz ezen a földön. Mert a mi koronánk 
és a mi kereszténységünk egy időben, egy 
forrásból fakadtak.

Kilenc/ százados múltját ünnepli most 
az egyház melynek révén apostoli király­
hoz és szent koronához jutott Magyaror 
szág, s amelynek századokon kérésziii a 
legmunkásabb szerepe jutott hazánk törté 
Hetének megcsinálásában. Az egyház dere 
kásán teljesítette kötelességét mindenkor, 
úgy a templomban, mint azonkívül. Tani 
tói. oktatói a békében, vezérei és hősei a 
háborúban, politikusai és diplomatái a kül­
lőiddel való érintkezésben és lelkipásztorai 
voltak a magyar népnek a papok. Abban 
az időben, mikor erőteljes és értelmes vi­
lági társadalom még nem tudott kifejlődni

a magyar nemzet testéből, Ők pótolták 
vezetésre hivatott elemet, mely nélkül né] 
el nem lehet. S később, mikor az egyhá 
világi szerepét részben vagy egészben át 
vette a világi társadalom, az egyház min 
(lenkor hazafias, hú es áldozatkész főintéz 
ménye maradt az országnak.

1 isztelet és dicsőség adassék a juhi 
lálo egyháznak, az ő ünnepe az egész ina 
gyár nép ünnepe, mert egyik legh,utalnia 
sabb államfentartó energiája volt Magyar 
országnak.

Ne vegyüljön diszharmónia ebbe a; 
ünnepbe. Azok, akik ezt az ünnepet ren­
dezik, ne bef'olyásoitassák magukat olyan 
szempontok által, melyek a kilenczszáz év 
jubileumot a napi politika tendencziáinak 
szolgálatában állónak szeretnék feltüntetni, 
I la egyházi ünnepnek deklarálják a jubileu­
mot, legyen az tisztán egyházi jellegű s 
ne legyen abban a valaki vagy valami el 
len való dcmonstrácziőnak még az árnya­
lata sem. Szent István nem azért alapította 
a kereszténységet, hogy pártok és múló 
ez él ok szolgálatára használják fel. A k eresz- 
teuység az egész nemzeté és az egyház az. 
egyházé.

A keresztény hívek minél tömegeseb­
ben és minél áhitatosabban menjenek el a 
templomokba ahol az. egyház ünnepét üli. 
Profán ez él é profán indulat legyen távol

T TARCZA. :•> i- -—4--

Flóri barátom spurja.
Van nekem egy szerencséden barátom, ki 

ömagára nézve szerencsésebb bárkinél, mert szen­
tül meg van győződve, hogy nálánál okosabb 
ember nem termett hét vármegyében. Kgy Ízben 
valami jótckonyc/élu sorsjátékot rendez ek na unk 
12 ezer forint főnycrcménynycl. Hajra, az én 

1 bit kai 1" lóri barátom rögtön neki megy és önzés 
pénzét sorsjegyekbe fekteti

— Barátom 1 okvetlen megnyerem a főnyi.:- 
rc'«ényt — szólt hozzám egv alka ómmal 

,, — Ugyan hóimét gondolod ?
Hat tudod szörnyű nagy spinűm van ra 

Eljött a húzás. I.gy sorsjegyét sem húztak 
Ki. Fontos aicz.cz,d állít be hozzam

Barátom elhibáztam , no de tudod az 
udvariasság mindig gyenge oldalam volt. 1 lat 
amint megyek sorsjegyet venni, megálltam az 
ajtóban, hogy a pénzemet még egyszer mcvo'- 
vassam. Ez időközben latok am jönni egy gyó 
tiyörii kis lányi. Tv, Jóska, oly angyali, oly ma­
donna arcz még Munkácsi kezei alul sem került 
ki. S besurrant mellettem a helyiségb : Rögtön 
eléptem titánná. Mig ő a pénzét babrálta, én 

bátrán megvehettem volna az összes sorsjegyeket, 
de hat az udvariasság . . . Végre megvette a n_> '

I szánni Sorsjegyet; nekem lehat a következő s/á- 
mok jutottak. F.s a fő-főnyeremény annak a tün­
déinek a sorsjegyére esett. I lat igazság ez?

1 ersze hogy igazság — feleltem ni vetve, 
ha le nyered a főnyereményt, az a kis leány — 
ha szegény — esetleg páitába marad, mig igy 
te szépen utána Itt tsz, hogy nőddé lehesd es igy 
a 12 ezer forint is meg lesz mentve a számodra, 
meg 6 is féljhez megy.

Először kim eredtek a -,z. inéi, az an lassan 
kint könybe labbadtak, végre pcilf/ össze - v is- za 
csókolt s aztán szinészies pathoszszal szavait:

— Barátom! te föl séges jó barat ! Ah ily> n 
eszme, ilyen önzetlen jóakarat . . Most az egy 
szer elismerem bölcsességedet és fejet hajlok j 
előtted, de a többi. a további az. én leiemé iy i m ; 
szülemenye Iccnil. álegyek, megyek, köszönöm 
megyek

He a kilincset megfogva nem fojthatott el 
magában egy hármas éljent :

Éljen az önzetlen barát, éljen a 12 ezer 
forint magyar alkuin koronaértékben.

Ezzel oly nagy hanggal csapta be az ajtót 
hogy a lanezra kötött eb rémes hangokon adta 
meg hozza a s/.ekund-kisérctct.

Kevés idő múlva lementem sétálni Épen 
Flóri lakása előtt mentem el, midéin ez roham 
léptekké 1 ront ki a kapun, lakkal, k lak kai Ital 
kai és (jó fokos szeszeiövei, egyem a n n- Io n 
kíméletlenül gazolva féltékenyen dédelgetett lyuk

szem mre. íjcdtemb-. u, vagy jobban fajdalmain 
ban meg én ordította u pardont, mire azonbai 
fülét Se billentve korcs alázott tovább.

Három hétig hírét sem hallottam az éi 
f lói írniuk. Mar-mar azt hittem, hogy bizonyosai 
nászúira I.. It mátkájával, mikor végre valahaiéi 
betoppant hozzam.

Barátom latiam.
Butád? Kit, mit, hol, mikor láttad 't 

Szánandó mosolyly.il nézett ram.

Hal ki mást, mint ölet. Ót, az arkan- 
gy-i I. az összes mennyei bájak és a 12 ezer 
l uin'os főnyeremény tulajdonosát, a kézműmunka- 
iskólából kijövet, ma déli 11 óra után, ah a 
p rezet cll .'lejlettem megnézni, pedig azt meg 
k- felt voln i örökítenem. Valóban sajnálom. No 
de csakhogy megvan. Megvan és meglesz. Fele­
ségem lesz és a 12 ezer forint az enyém lesz. 
E közben megelégedetten dörzsölte a kezeit.)

I Finnét tudod, hogy mindez lesz!
— Bar.ilmn, spurom van rá.
U mdo tani valamit, de nem szóltam.
I .méi eltelt cgypái hét. Ezalatt kalásziéi i 
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kal d üht 
kézié II 
most ke 
mer, (len 
alatt, jöi 
Ez egv1t

s ellenkezésbe jőve, nagyon Í-; 
az ifjúságról, mely az én sz 
í egyénből állott, t, i. Flórian

No de 
referálni, 
r én csat

isii ét van iát'
jón min 
pa táliát ha bt:

negfded
-meiDbei
L-s az is
az nblal 
spin ja 

épsz, --



B

mindazoktól, akik a kilvnczszáz esztendős 
múlt jul)ileum;ít rendezik és megülik.

Ritka és gyönyörű alkalom ez, csak 
száz ev múlva fog ismétlődni. Az egyház 
férliai e/t ;tz alkalmat a szeretet vallást! 
mik tanai szerint használják fel, mert csakis 
ez ti helyes mód arra, hogy az ünnep jeden 
tőségének megtisztult
ne|>, melyet mint mind n időben, most is
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értve a hazai papír gyártás emelése végett 
elrendelem, hogy a rendelkezésem és veze­
tésem alattálló középiskolák, felsőbb közép­
iskolák, felsőbb kereskedelmi felsőnep és 
polgári iskolák, iparos és kereskedő tanoncz 
iskolák, női kereskedelmi tanfolyamok, az 
állt.mi, községi, társulati és magán elletni 
iskolák, valamint az állami és községi óvó- 

tudatával bírjon a mtéze ck, állami tanító , tanítónő és óvó- 
1 uőképző intézetek mindegyikében csupán 
olyan iskolai íti/.e ek, jegylü/.etek, irkák és

Megbecsülhetetlen valami a kultusz mi­
niszter ezen rendelkezése. A gyermek fogé­
kony, zsenge leikébe, az ifjúság könnyen 
hevtilő szivébe kell oltani a honiipar párto­
lását. Ida az iskolába jártakor a tanuló 
egyre hazai gyártmányokat használ, azt látja, 
forgatja, hadja maga előtt, oly gyökeres 
vért bensejében a nemzeti ipar iránti olt- 
hatatlan szeretet, oly szi.árd a'apokra lesz 
fektetve a honi ipar, hogy kün az életben 
mát csak — s itt lehetünk soviniszták _vezetni kel. C ak igy érhető el, hogy az j - n J ~w ------- ------- I — — " ■“ wu..«. .-uvimíaaii —

1 I t . . 1 I L<insz.t.I (..k használ tus.-, tank, n i ct 1 y ck Iiíi/nu ke- iiazcti ípartcriackct, honi ovártniánvt (ismerünnep maradandó emléket log ma állal; , , , • , ■ . , . 1 . , m aiunanyi osmer,
, . . . . . •' , j s/.itmenyek. Ugyancsak a hazat papírgyártási támogat, terjeszt. A mit a mostani polgá-

vesm az elmekben es szivekben. A háza ; érdekében a tankönyv, k engedélyezésénél rokkal többé kevésbbé, csak nagy nehezen 
szeretet és vallásosság temek harmoniájá kiváló figyelmet fordítanak arra, hogy hazai érhetünk el. azt könnyen és kisebb ttodul 

mik megnyilvánulása legyen ez a jubileum, j gyártmányú papit ra egyenek nyomva. j czióval elérhetjük a jövő nemzedékied, a 
Úgyis nagy szükség van erre a bar 1 . E rendelkezésem kivihetősége czéljából mostani fiatalsággal. Már most kell az ifju-

... •, V , , :l keresked-lmi mim /tér ur felfogja hiv-.i ságba oltani a honiipar iránti vonzalmat
momáia a inat világban, mikor vészedéi- ........ , , . , , 1 “<mu ' un/annat,

.... ,,, , ia *" papírgyárakat, hogy r, tides es ragaszkodást, rajongást s oly társadalma
mese,, csökkenőben van úgy a vallásosság, állandó gyári jegyeket alkalmazzanak, kizá- lesz a jövőben édes hazánknak, olyan lesz 
mint a hazaszeretet érzésének ereje. A ma-Hókig hazai gyártmányú, az illető gyár véd je nemzedék mely erőteljes honi ipar meg- 

kereszténység tiszta és imponzáns tin jegyével ellátott papirt használjanak s egyéb teremtésénél hatalmas munkát, va ry tevé­
kenységet és hazafiul kötelességet te jesitett.

Mindezt egybevetvén, tisztán áll elől 
tünk, hogy rendkívüli fontossággal bir a 
kultuszminiszter föntebb! rendeleté. Egy 
újabb csapás, melyen keresztül valódi, nagy 
nemzeti ipar megalkotásához eljutunk, azon 
ezélhoz vezető ösvény ez a rendelet, mely-

gyur , 0 , ...
népi; hatásos orvosság lenne a közönytől czikkeiket is alkalmas módon védjegyükkel
állhatott telkeknek, uj szárnyakat adna a/ok- !ásS?k el; E v,édÍe«>'; mely ti,rvényes <>lta- 

■ • , i lomba részesülve, külföldi gyárak által utá
nak az eszméknek, melyekből c nép ki encz ;,, ,, i , ■ ■ , , ,, ,J 1 nozható nem lesz, a hazai iskoláknak mey
száz esztendőn keresztül az erkölcsi erejét f0 • koldetni,

meritelte. j Nehogy a<o ban a jogosult oltalommal
es pártolással való esetleges visszaélés kö 
vctkcztében a papirnemtiek és tanszerek 

Iára a megengedett mértéken túl emelked
bői hazánk jövő boldágságának fénysugára

A Vhrvnlít mÍnÍQ7lPP ít hnni inarélt ;ira a 'i'<T'i''gvd,2ti. mértéken túl emelkcd - bár még halvány körvonalakban - 
n nUZiUR L Ill 1 iiiuZiLU 1 fl. llUili ljJuí ul l. “essek, a t-vreskedelmi inmiszter ur ülőről dereng felénk. Válvetett tevékeny munká-

; időre összehasonlító adatokat szándékozik val siker
Napról napra jobban meggyőző Ihetliiil 

hogy a nemzeti ijtar lellend lése érdekében 
megindult akczió nem marad hatástalanul. 
I la nem is rövid, sen, de idővel hatalmas 
hazai ipari teremthetünk Legújabban az 
iparpártolás hathatós támogatása ügyében 
sorompóba lépett Wlassics. Rendeletét adott 
ki mely oda irányul hogy iskoláinkban 
hazai gyártmányú tans ereket használjanak. 
A rendelet valamennyi tankerületi kir. fői 
gazgatóhoz. valamennyi kir. tanfelügyelőhöz,

----- koronázza fáradozásainkat. Az
beszerezni a külföldön tankönyvekhez és I érdem a mienk, a társadalomé, a nemzeté.
jég) füzetekhez használt papírnak árai felől I _________________
s álta ában őrködni kész a fölött, hogy 
bármely visszaé és meggátolt ssék, magam 
pedig az alattam áló hatóságoktól szintén 
félévi jelentéseket fogok beleivánni a papi

HÍREK.

, . I — Plébánosunk távozása. Sipő.cz 
n,s írószerek árairól. Ily módon minden j Benedek, ki 15 évig volt kis czell városi 
visszaélés idejekorán kideríthető és - ha rom kath. plébános és a hivek osztatlan
szükség« s a jelen rendelet hatályon kívül 
helyezése által orvosolható, a hazai gyárak 
egymás között való versenye által különben 

a budapesti középiskolai tanárképző intézet (is természetszerűleg szabályozódó áraknak 
igazgatójához, a fiumei kot Hiányzóhoz, \ aa ja hazai közönséget károsító felszök tetőse 
mennyi eg) házi főhatóságokhoz, valamennyi j pedig megakadályozható lesz.
felső kereskedelmi iskola és a keleti keres j Mindebből kitűnik, hogy nemzeti ipa főapát ellen, Slpőcz Benedek plébános el- 
kedelnu akad.-ima igazgatóságához és a.rurk egy óriási lépéssel haladt előre. A helyezése miatt És egyáltalán zokon veszik 
felsőbb Icán) iskolák miniszteri biztosaihoz hazat papirgyáro.soknak tisztességes megél- a főapát tó', hogy nem hallgatta meg a

hdést nyújt ez a rendelet, hasonlókép a közönség kérelmét, melyet Slpőcz plébános 
pap:rkereskedőknek is. itt maradása végett hozzá inézett. Nyílt

szereiét, becsülését birta, szerdán reggel 
utazott el uj állomás helyére, Tihanyba. 
Sipőcz p'ébánost a I óra reggeli órákban 
indu'ó vonathoz számosán kisérték ki bará­
tai és tisztelői. Itt említjük meg, hogy a 
közünséy körében nagy a felháboro lás a

van intézve. A rendelet igy szól :
A kereskedelmi miniszter azzal egyet

gondoltam magamban. Mikor a ‘fejét bedugta, 
azonnal a nyakába estem

— Szervusz ! hozott Isten ! 1 fogy vagy te
barátok remeke ; hogy van angyali mátkád ; hol 
késtél ily soka . .

Vsak ezután tekintek ra és mit latok í Egy 
arezot, mely az. utóbbi hetek alatt valószínűleg 
savanyitúba állott, közepén egy orrot, mely utóbbi 
találkozásunk óta legalább 2 óméiért nyúlt.

Nos ? nos ? — faggatám tovább.
— Ott voltam náluk — szólt végre

hang.
Ali hisz ez. nagy haladás.

Mos. talán irigyled a százezer forintját ? 
—- Oh nekem csak 12 ezer forintra volna 

szükségem. így számítottam : ezer példányával 
cgy-cgy példányra esik az rónak 500 frt. N. kém 
annyi időm nincs, hogy 200 kötetet össze írjak, 
mcil addig a Jolán hátha férjhez megy, hanem 
írok 12 kötetet, ezzel legfeljebb 2 év alatt kész 
'.eszek, mer már - no tudod eddig nem akar 
tam szólni de hát egy két kötetes regény első 
kötete készen van. asztalfidkoinban őrizem, mint 

síri kincset s a másod k kötete is a befejezés stádi­
umban van 1 l.i műveimet nem ezer, hanem két 

;1 zcr példányban bocsátja ki a nemzet, akkor az 
A szülők megkedveltek, a leány szere;, j én tiszlelctdijam éppen 12 ezer forint és akkor 
Bravó, dicső ! j elveszem a Jolánt, punktum.

- Ma megkértél« a Jolán kezét. I - És gondolod, hogy ezt keresztül tudod
Aztán ? I vinni ?
•Aztán? aztán hatalom következett egy j Barátom ! makacs spurom van rá.

1 mim' j — De 'iszen nem sokat adok én a te spu-
- Micsoda semmi? íródra

Hat az, hogy kérdezték, mi vagyonon, Sértődve hagyott el, nem is láttam jó ideig
van es erre leleltem, hogy semmi ' Dolgozott, irt.

l .s .1 semmi után mi lelt ? Egyszer aztán elcsíptem az utczán.
Vtana? Még nagyobb semmi ; az az j — Holló, jó baráti Hát felém se nézel? 
>lllV,k •s!,j|,i»latukat fejezték ki. a leányt - Mit keressek, — felelt mogorván — 
inaiig megszöktem közülük Olt Jókai' kölcsönözni való pénzed tudom, hogy nincs 
lojezc bv keservesen sóhajtva fel. ,• . > . . f . . . ... n

M , , , , . — Költsön ? hat a 12 ezer forint tiszteletein ?Ali bajod van Jókai Mórral ? ,, , , ,, , .
j — nagyi! el. ellenem esküdött a világ Jöjj

N" tudod, tv vagy a legjobb barátom, fizess egy pohár sört, majd aközben elbeszélem | 
dmoadom, mm törtem a fejem i.fejövet Hat tüdőd - kezdő egy pohár sör bekebelezése 

ltidod, lu.gy Jók.., Mór munkait kiadta a nem-j után - először is elvitte,» a kész regényemet 
z« t nemzeti kiadásban és a 200 kötetért száz- , egy lapszerkesztőhöz, hogy közölje, hadd terjed- 
cze, forintot fizetett a nagy költőnek. 'jen a hírem, a czim alá oda írtam: Bakai Flór, I

nagy

hogy ,« 
sirt, én 
Mór !

hal csak

i azt gondolva magamban, hogy fia Jókai elhagy- 
I halja az ic-ot s csinál Móriczból Mórt, miért ne 
hagyhatnék én el csupán i-t s miért ne lehetne 
Móriból Flór Az újságíró mosolygott rajta, nyil­
ván tetszett neki leleményességem. Rövid idő 
múlva befejeztem a második művemet is. A szer­
kesztő vagy micsoda éppen a kályhájával pisz­
mogott, vesz -ttül káromkodott ; a tüzes isten­
nyilával csapatta. Mikor meglátott gyors léptek- 
sietett elém.

— Ah! Isten hozta. Az ígért második re­
gényt tetszett elhozni ?

— Igen mélyen tisztelt szerkesztő ur — 
f. felém.

— Soha jobbkor nem jöhetett volna ked­
ves ur ; ezt az átkozott kályhát már nem tudom 
elfüteni Minden papír imát elégettem már, ami 
csak tiizrevaló volt. Adja csali kérem becses re­
gényét, tahin a lángszcllemü mű hamarabb lángra 
lobbantja a szomorgó tfizet, legalább a múltko­
rit kitünően használhattam.

— Nyomorult irkász ! ----- kiáltottam.
— S lány firkász — gúnyolódott vissza.
Megsemmisülve hagytam ott Oh I édes bará­

tom most már nekem végem. Most már pász 
spur, cupász Jolán, náhipász 12 ezer frt.

Ezt a soli keservet aztán lenyomtatta ismét 
egy pohár sörrel, de én aggódva ajánlottam ma­
gamat, mert alapos volt a gyanúm, hogy bará­
tom balspurjai torjának könnyen én lehetek az 
áldozata.

SÁGI.



titokként beszélik különben, hogy Sipőcz 
plébános váratlanul történt elhelyezése egye­
dül egyik rendtársa, Labach rendiag á ká 
lódása miatt történt. Bizony csúnya dolog 
ez intnka és éppen nem illik a szeretet 
vallását hirdető paphoz.

— Jótékonyság. A Szent Antal szobor 
bizottság a múlt hóban körülbelül 30 irtot 
osztott ki ismét a szegények között. E 
jótékony egylet létrejövetele tudvalevő.eg 
Porpáczy Ferenczné úrnő érdeme, ki fárad­
hatatlan buzgalommal gyűjtötte össze a 
szobor-alapot. A s obor bizottság tagjai: 
Porpáczy l'ere1 czné, lakács Györgyné, 
l'orma Antalné, özv. Hujber Györgyné, 
Rozenheim Ferenczné és Jakab Jánosné. 
Ser él) ügyekben a bizottság tagjaihoz kell 
fordulni.

— A főszolgabíró szabadságon. Jakab Bó­
dog járási főszolgabird e hó 6 án megy egy havi 
szabadságára; távolléte alatt a hivatal vezetése 
Szabó Péter tb. főszolgabíróra ruháztatott.

— Felülfizetés. A magyar-gencsi önkéntes 
tűzoltó-egylet javára a múltkori összeghez még 
hozzájárt! tak adományaikkal: L. K. (Szombathely) 
4 kor , dr. Porkoláb Mihály (Kis-Gzell) dr. Balassa 
Jenő (Kis-Cz-,1 ), dr. Gömbös Géza (Sárvár), Rác/.

Kis Czell, igoo. »KIS-CZELL es VIDÉKÉ«

szerkesztőjének volt alkalma megismerni közülök 
egyet. Úgy kellett felemelni és négy tized liter 
tartalmát kiüríteni kezdetnek Hogy olvasóink 
nesokat törjék magukat a sághegyi „ürgék* kiué- 
zésén, formáján, eláruljuk, hogy Szabó szolga- 
bíró urnák az. „ürge.* úgynevezett vászon korsók­
ból állanak és Szabó urnái az a házi rend jobban 
mondva a p'incze rend az ő „nemzet ;özi ingyen 
vendéglátót pinczéjénéH hogy a vendégnek mie­
lőtt a pinezéjébe lépne, kötelessége egy „ürgét* 
minden irgalom nélkül kiürítenie mely 4 dcczi jó 
sági bort tartalmaz és csak ebbeli kötelezettségé­
nek elvégzése után van joga a pinezébe lépni. 
Mondanunk is felesleges talán, hogy még ez ideig 
nem akadt a vendégszerető szolgabiró urnák olyan 
vendége, ki az «ürge* kiürítése miatt meghara­
gudott volna.

— Kútba ugrott Kaufmann Jenő kereske­
dősegédet főnöke, Wittmann Adolf csütörtökön 
jóakaratulag megdorgálta a tudomására jutott 
vasárnapi kártyázásért Kaufmann annyira szivére 
vette főnöke dorgálását hogy csütörtökön a déli 

! óraban az udvaron levő kútba ugrott. A cseléd- 
leány vette észre Kaufmann kulbaugrását, nyom­
ban lármát csapott és az összefutott emberek 
élve húzták ki az életunt segédet a kutból

— Negyven fillérért egy csikó. Karácsony 
Lajos, a „Ihmgária“-szálloda élelmes vendéglőre, 
ki mióta átvette a szállodát, folyton azon iparko 
dik, hogy vendégeinek minél kellemesebb szóra-

Etelka úrnő (M-G.’iics) 4-4 korona A nemes- j kozast szerezzen, ma ismét tánczvigalommal cgy- 
szivü adakozóknak ez utón mond köszönetét a bekapcsolt tekeversenyt rendez a Hungária kert- 
tűzoltó-egylet vezetősége. fjében. A tekeverseny első dija egy drb. egy éves

— A Sághegyről A Ságlngyen a rző.ő 
szépen fejlődik és közepes jó termést Ígér Egyes 
szőlőtulajdonosok, kik kellő súlyt fektettek a 
szőlő növelésére és erélyesen védekeztek a pero- 
noszpora stb. szőlőbetegség ellen, igen jó ter­
mésre van 'kilátásuk. Itt említjük meg egyúttal, 
hogy a lisztharmat nem pusztít oly erősen a 
Sághcgyen, mint azt lapunkban nemrég egyik 
szőlőtulajdonostól nyert értesülésünk folytan közöl­
tük Van ugyan lisztharmat a Sághcgyen, de 
csak szórványosan lépett fel. Mindazonáltal jó 
lesz a gazdáknak résen len .i.

— Drákói ítélet. A járási főszolgabíró a 
múlt bélen a helybeli szódagyárosokat bírságolta 
meg az üvegek tisztálalansága miatt. Ki-ebb 
nagyobb pénzbírságul szabott ki rájuk és köztük 
Hoffmann szódavíz-gyárost azert, metl egy' üveg­
ben homok is találtatott y napi elzárásra ítélic. 
A főszolgabírónak eme drákói Ítélete széles kör­
ben keltett feltűnést és méltán, mert oly csekély­
ségért egy embert mindjárt szabadságvesztéssel 
sújtani, ellenkezik a humanizmussal, de az igaz­
sággal is. Hoffmann különben megfelebbezte a 
főszolgabíró eme drákói Ítéletét és hisszük, hogy 
a vármegye azt meg is fogja semmisíteni.

— Elvi jelentőségű közig, bírósági határo­
zat. Ha a község költségvetése az 1886. évi XXII 
t. c. 126 §-ánal< a) b) és c) pontjai a att felsorolt 
feltételeknek megfelel, a lörvh. bizottság a költ­
ségvetést érdemileg fe ül nem bírálhatja, annak 
egyes tételeit nem törölheti s azokat meg nem 
vátoztathatja. (3142/99. szám)

— A F. M. K. E. évi nagygyűlése A Felvi 
déki Magyar Közművelődési Egyesület, az ország 
legrégibb és legte ékenyebb kulmregyvsüiutc, 
augusztus 28-án taitja meg ezévi nagygyűlését 
Zólyomban, a P elvidék egyik legiiikáob magya­
rosodó városában Zólyom város közönsége maris 
nagyban készülődik, hogy 1 zl a napot a felvidéki 
magyarság ünnepévé avassa — Vendégéül hívja 
az egész magyar kormányt és a sajtó:, hogy ta­
núja és részese legyen a magyar allamvszme 
erejének és hódításainak a Felvidéken Ott lesz 
Felső-Magyarorszag intellgenc/.iájának és népének 
szine-java, hogy ünneplés bizonyságát adja milyen 
nagy eredményeket őrt el a F, M. K E tizen- 
nyolczévcs hazafias munkálkodásával. Az elnök­
ség ebből az alkalomból felhívja az egyesület 
tagjait, akik a nagygyűlésen részlvcnni kivannak

150 korona értékű csikó. Három dobás 40' fillér 
Könnyen nugeshetik, hogy valaki a csikót 40 
fillérért nyeri meg.

— Az idei termés Az angol szaklapok 
egyike, közli a világ ez idei bu/.ati r.néset s arra 
az. eredményre jut, hogy buzaban ismét nagy a 
hiány. A terméshiány jelentékeny Kanadában, 
Francziaországban és Oroszországban ; kisebb 
hiány mutatkozik Olaszországban Németországban 
és Angliában. Egyenlő lesz. a termés Amerikában 
és Spanyolországban, szemben a múlt évvel és a 
muff évi eredménynél jobb termésre van kilátás : 
Romániában, Ausztriában, Magyarországban, Bul­
gáriában és végül Esz.ak-Afrikában. Bromhall ös > 
szoallitásn szerint az említett államok búzatermése 
725 millió hektoliter; ugyan ezek az államok 
arait.,k a műt évben 76850 millió és l898-ban 
841-29 millió hektolitert így tehát a hiány szem­
ben 1899-0! 4350 millió és 1898-al szemben 
116 29 mi liő liektoli:er. Államok szerint periig 
a következőleg csoportosítja a termést millió
hektó ilvrekbcn. 1900 bau 1899 be

A111 viik :i 197 20 197 20
Kamuja 17-40 23 20
1* ranc/iaor >zag IO4 4O •33 40
Oroszország 145 00 163 50
Romania 2030 899
Bulgaria 1 I 60 7-89
Ausztria és Ma -yarorsz;‘g 7tOj 66 70
Olaszország 4350 48 43
Néni c to rszag 46 40 S' 33
Spanyolország 3f90 .31 90
Angol ország 21 75 24 36
Észak-Afrik,1 I45O 11 60

Össze- en .• 725 00 768 50

Agyonnyomta a liszteszsák. Varga ns.- 
dömölki fuvaros a napokban lisztet hordott be 
kocsiján a vasairól. A kocsiról való lerakodás 
közben egy zsák liszt reá esett, Varga belső sé­
rülés folytán kevés idő múlva meghalt

Julius havi tüzesetek a kis-czelli járás­
ban Egy házas I Ietyc kózsé - b •• i- július 1 r-én Nagy 
Sándor nagybirtokos cselé Iház.ínál egy hidas 
és sertésól leégett, a kár 35 korona, a tűz kelet­
kezése gyermekek nllal okozt itott, — Nemes 
Magas! községben Berzsenyi Gáborné telkén a 
szalmakazal gyermekek állal július 19-én meg- 
gyujtalott, n lüz azonnal dobatott és igy kárt

bathelyi m. kir. bábaképző igazgatójához küld­
jék be.

Nyomdai munkákat elegáns, ízlé­
ses, csinos kivitelben, versenyképes, mérsékelt 
áron szállít kir lapunk nagyszabású, a mö­
llern technika minden kellékével jelszereit 
nyomdája. Gyászjelentések too darabonként 
J — ő írtig. Megrendeléseket elfogad kér la­
punk kiadó hív atata cs Zsig mond István 
könyvkötészete és kőnyvkereskedése.

— Eladó sorvetőgépek, légy 17 soros és 
egy 13 soros teljesen uj sorvetőgép jutányos áron 
eladó. Czim a kiadúhivata'ban.

Hirdetéseket jutányos áron vesz 
fel a kiadóhivatal. „Apró hirdetések*-nél 
egy szó beiktatási dija 3 fii.

Vasárnap, aug. 5.

Sfcafcjfc äAäää &&&& -kidk-icSc A

Tanoncz kerestetik.
Egy jó családból szármázó fiú

azonnal felvétetik

Caspar Kalman
borbe y és fodrász üzletében Kis-Czcll.

hogy c szándékukat az egyesület központi tilkari l,ljm 0*íj,Z0lt- Kis-Somlyó község határában 
hivatalánál (Nyílra) mielőbb jelentsék be, hovy Jul!us, 26 an 12 .^rcszt gabna égett cl, a Ulz 
megfelelő elszállásolásuknál még idejében vondos- keletkezése szándékos gyújtogatás, a kar 87 Lm 
kodhassék Az egyesület tagjainak a kereskedelmi ~ >'s*Czellben a község tulajdonát képező tégla­

gyár égető kemenezéje július 26-án kigyulladt, aminiszter, a nagygyűlés idejére, kedvezményes 
vasúti jegyeket bocsát rendelkezésre.

— Eljegyzés Rosenthal József kis-czelli 
bútor kereskedő eljegyezte Apter Fanni kisasz- 
szonyt Csáktornyáról

— A sághegyi „ürge“. Ki ne ismerné azt a 
virgoncz, fürge kis állatot, mely kopár mezőkön 
tartózkodik és a tőire való eleségét nagy szorga­
lommal gyűjti össze nyáron at. A sághegyi „in­
ge* teljesen ellentéte a mezei ürgének. Míg a 
mezei ürge, virgoncz, fürge, eleven addig a sag- 
hcKyi „ürge“ élettelen teljesen, úgy kell felemelni 
odabb tenni stb Ilyen sághegyi „ürgéje* van 
azabó Péter kis-czelli szulgabirdnak a Sághcgyen 
levő pinezéjében vagy 6 drb. A napokban lapunk

tűz keletkezése gondatlanságból származik, a kár 
1200 korona, mely biztosítás utján megtérül

— Hirdetés A szombatin lyi m k babakép- 
zóben az 1900. évi téli tanfolyamra a beiratások 
1900 október hó I — 5-ig tartanak A felvétel­
hez szükséges : r 20 -40 közötti életkort igazoló 
szii'ctési bizonyítvány. 2. férjezetteknél esküiével. 
3 erkölcsi (községi) és 4 orvosi bizony ít vány 5 
jártasság a magyar vagy német Írás- és olvasás­
ban, A tanfolyamban 12 tanuló 40 40 frtnyi
államsegélyben részesülhet Akik ezt elnyerni 
óhajtják, az idézett okiratokon kiviil szegénységi 
bizonyítvánnyal ellátott, a vallás és közoklatas-

'í--

2141/900. tk.

Árverési hirdetmény kivonat.
Ungár László simonyi lakos végrehaj- 

t.itónak, Fischer Francziska, ifj. Steiner 
Kálmán nemes magasi i, Fischer Sámuel és 
Fischer Mór simonyi lakosok végrehajtást 
szenvedettek ellen 508 korona tőkekövete- 
1: , ennek 1900. évi évi május hó 3. nap­
jától járó 5% kamatai, 50 kor. perbeli, 26 
kor. 2O fillér végrehajtási már megállapított, 
valamint jelenlegi 14 kor. 50 fillér és még 
lelmerülendő költségeknek kielégítése végeit 
az 1881. 60 t. ez. 144. a alapján, a 146, 
ij-a értelmében a szombathelyi kir. törvény­
szék és a kis-czelli kir. jbiróság területén 
levő simonyi község határában f-kvő a si- 
.nonyi 563 sz. tjkvben A. j 3 4 hrsz. alatt 
alatt foglalt 118 számú házas ingatlan 1200 
korona, a 395 és 397 hrszámok alatt foglalt 
2t6/a számú házas ingatlanok 606 korona, 
a simonyi 563. sz. tjkvben A. j- 39S és 396 
házs álltok alatt fogl ilt 217 számú házas in 
gatlanra 606 koronában, a simonyi 284 sz. 
tjkvben A f 17o6 hrsz alatt foglalt ingat­
lanra 80 korona és a f 1708 hrsz. alatt 
f tel ve 11 ingatlanra 56 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés meglnrtására határidőül

igoo. évi, ezerkilenczszáz évi szeptem­
ber (29) huszonkilenczedikén d. c, 9 

órája

Simonyi község házához, kifizetik.
Venni .szándékozók tartoznak a kikiál­

tási árnak 10°/o át bánatpénz lejében a bí­
rói kifli dó ti kezéhez letenni. A vételár és 
ennek az árverés napjától számítandó 5% 
kamatai három hó alatt lelizctendők.

Az árverési feltételek az alti 1 irt tlkvi 
hatóság és Sunonyi községházánál tekint­
hetők meg.

Miről az érdekeltek értesittetnek.
Kelt Kis-Czcllben a kir. jbiróság mint 

telel-k/mj vi hatóságánál 1900. július hó 26.

LÁSZLÓ, kir aljbiró.

lel

.
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ügyi minHzU rumihoz intézett bélyegmentes folya­
modványukat 1)00. augusztus hó 31-ig a szóm- -.f- •}> líí %
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I KLIPPER FÜLÖP í
vi fr»
^ iie-c- es ecsetkészitö
Í Kis-CzeH ko!
4* (Kossuth I-1 jos utcza, Silbersdorff liáz )
•íj----------------------------   fr

Jj V:tn szerencsém a t. közönségnek 
S szives tudomására hozni, hogy Kis- fr, 

Czellben letelepedtem és itt fr»

fi kefe- és gcsstkéazitő U
^ ipart folytatok. Ajtinlom dúsan

ti berendezett saját készitményü rak- fr, 
4< táromat fr
H kefék és ecsetekben,
ti továbbá minden e szakmába vágó íj 

ti munkák a legolcsóbb árak mellett 
nagyban és kicsinyben. Megrende fr» 
lések elfogadtatnak és gyorsan esz 

n közültetnek. frf
& fr«

Vasárnap, aug. 5.
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S^álloda átvétel.
Tisztelettel van szerencséin Kemenesalja közönségét értesí­

teni, hogy Kis Czellben. a Kemenesaljái Közgazdasági ^Hitelbank 
tulajdonát képező, a mai kor követelményeinek teljesen megfelelő 
és minden igényt kielégítő modern berendezésű

-",A „HUBGABIA-'-szálMát tfiv
fo'yó évi július hó i tői kezdve bérbe vettem és azt saját nevem 
alatt tovább vezetem. Főtörekvésem, hogy a mélyen tisztelt 
közönség igényeit minden tekintetben kielégítsem. így nem saj­
nálva költséget és fáradságot, a szállodát teljesen átalakítottam. 
Nagy súlyt fektetek továbbá szállodám konyhájára, nemT lon- 
ben kitűnő italokra. Szobák mérsékelt áron számíttatnak 1 
Kényelmes berendezésit kávéház áll a közönség rendelkezésére!

Értesítés.
I isztelettel értesítem a m. 1. vadász 

urakat, hogy a vadász idény beálltával le­
lőtt vadakat bármily mennyiség­
ben a legmagasabb napi árakon megveszem 
azonnali készpénz fizetés mellet'.

Ezúttal bátorkodom még a t. gazda 
közönség szives figyelmét felhívni a . Hun­
gária * műtrágya gyár gyártmányaira, mely 
gyár készítményeiből nagy raktárt tartok 
és versenyképes mérsékelt gyári áron bo 
csátom a t. gazdaközönség rendelkezésére.

Tisztelettel

GAYBB GYULA,
vas- és vegyesáru kereskedése.

» ' Kis Czell.

Bátorkodom megjegyezni, hogy a mai naptó! kezdve kocsik- 
ís lehet szállni a „Hungáriá“-ba.
S ám os látogatást kér

tisztelettel

Karácsony Lajos,
szállodás és vendéglős.

-e:--í

-y-

Magyar általános kötimyaggy ár

SCia:0TT02L.A EIRZtrö
műszaki központi (lzlot.

BUDAPEST.
Fonciéro-palota. And ássy-ut éa Vácei-kfiiut sarkán.

I-rgjoW, minőségbon. gyári áron szállít- gőzcéplő- 
gopolhtíz szllkssgos Osszon anyagokat, és eszközöket 
,asbestgyárImányok-tömitések. olajok, z i- 

r.u'okok, olajozók. kenőszolon zék, dobálnék,'gép- és 
varrösznak, csapágyak, i'.ap&gyfémek, vizmutatók, 
tesz 111 erők - * *e rszám o k. vízmentes ponyvák, locomobil 

gőze ép 6. kazal, repezeponyvák, gabonazsákok. 
„Klso sego.y “ k ötszekrény ok a miniszteri rendelet 

szerint berendezve, s'b stb.
Az osztr-magy. Tliormobor-'-vállalat vezérképviselete 
... es főraktára Mag arorazágon.
Ml a Jhermophor ?! A Thermophor oly kristályjogoozü 
vegyi any aggal töltött különféle alaké közhasználati 
ss^gy ügy aszal i eszköz, mely a meleget a kívánt bo­
tokban egyenlő esen és állandóan 6, 8, sőt 10 órán 

át Kt —57 fokig és visszamenőleg megtartja.
A közt,«sziláimban mint égymelvgiiő. lábmelegitő, de 
küb,nősen iniiii tejtherinoylior - ott a ltol üvegen 
aplált csecsemő van - úgyszintén ásványvíz egyen- 
iíles In fokmin való tartásnál -- megbesttlhotelIon.
A gyógyászat terén fittinő szolgálatot te.z mint bo- 

ingató com picsa — mint Thermopliovmassága. 
noko daluotgánal fogva a Hierin alasj, is víVlozi Így 
VÍZI nrtá«i ez ólnak falra likasul halő reservoir I h-n- n -
lavó r, tberm.-UTigatonr, Hierin, bas- láb- és ág, ......
btgi-e Hierin, lojinologiifl és iberni a vagina számára.
A I bei rmipbor-kezelése egyszerű, szakizineretet nem 
igenyel ea a cselédség állal is elsajátítható - anyaga 

ártalmatlan pb olpunnt tha’ltin 
Annikkal ellátóit Ti,erű, A,j gyzókemet úgyszintén 
l üszaki és sebész ti árjegyzékemet az érdeklődő fe- 

I ok nők rondolkoe^Bpro bocnájtom.

Nyomatott a kiadó ,Vörös,n

Önkéntes árverési hirdetmény.

Silborsdorít Sándor földbirtokos, augusz­
tus hö 23-án, csütörtökön, Kis-Czellbon, a 
, Korona“-vendéglöben reggel 9 árakor ön­
kéntes árverésre bocsát:

koc ikat, szánokat, szerszámokat, gazdasági 
eszközöket, bútorokat

és egyéb házi eszközöket.

Akar ön jó cognacot inni?
Kérjen mindig csak

TOKAJI COGNACOT
Tokaj város czimerével

— (kígyós kereszt a hármas halmon) —
mert különben értéktelen hamisítványt kap. ______

Valódi Tokaji Cognac kapható:
m"nlcn llagy°bb fűszer- és csemege-kereskedésben és gyógyszertárban.

|( Főraktár: GAYER GYULA urnái Kis-Czell. #

arty-könyvnyomda és hírlapkiadó vállalat gyorss.ijtojan Devecscrbcn, 1900.


